
 
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA 

CONSELHO FEDERAL GESTOR DO 
FUNDO DE DEFESA DE DIREITOS DIFUSOS – CFDD 

                                                                                               
        ATA DA 83ª REUNIÃO ORDINÁRIA   

 
Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e seis reuniu-se no plenário do Conselho 
Administrativo de Defesa Econômica – CADE, localizado no Setor Comercial Norte, Quadra 02, 
Projeção C, em Brasília, o CONSELHO FEDERAL GESTOR DO FUNDO DE DEFESA DE 
DIREITOS DIFUSOS (CFDD). ESTIVERAM PRESENTES: Sob a Presidência do Dr. MARCELO 
TAKEYAMA, os Conselheiros: o representante do Ministério do Meio Ambiente, Dr. ALLAN 
KARDEC MILHOMENS; o representante do Ministério da Saúde, Dr. BRUNO CÉSAR ALMEIDA 
DE ABREU; o representante do Ministério da Fazenda, Dr. EUGENIO MESSER RYBALOWSKY; 
a representante do Ministério da Cultura, Dr.ª ANA JULIETA TEODORO CLEAVER; o 
representante do Conselho Administrativo de Defesa Econômica, Dr. CELSO BARBOSA 
ALMEIDA; o representante do Ministério Público Federal, Dr. DURVAL TADEU MAGALHÃES; 
o representante do Instituto Brasileiro de Defesa do Consumidor – IDEC, Dr. MARCOS DIEGUES 
RODRIGUES; o representante do Instituto Brasileiro de Política e Direito do Consumidor – 
BRASILCON, Dr. LEONARDO ROSCOE BESSA; e o Secretário-Executivo do CFDD, Dr. 
NELSON CAMPOS.  COMPARECERAM: a Drª MARTA D’ EMERY, representante do Ministério 
da Cultura (IPHAN/DF). JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA: o representante do Instituto “O Direito 
por um Planeta Verde”, Dr. ELADIO DA SILVA LECEY. O começo da reunião foi presidido pelo 
representante do Conselho Administrativo de Defesa Econômica-CADE, Dr. CELSO BARBOSA 
ALMEIDA, que agradeceu a presença dos Conselheiros e informou a todos que haveria um atraso imprevisto 
do Senhor Presidente do CFDD, Dr. MARCELO TAKEYAMA, e deu início à discussão dos assuntos em 
pauta.  Item 1º-  Posse do Conselheiro, representante do Ministério Público Federal, na qualidade de 
Suplente. Foi lido e assinado o termo de posse do Conselheiro-Suplente do Conselho Federal Gestor 
do Fundo de Defesa de Direitos Difusos, Dr. DURVAL TADEU GUIMARÃES, e em seguida foi 
empossado. Item 2º- Aprovação da Ata da 82ª Reunião Ordinária. A Ata foi colocada em discussão 
e aprovada pelos membros do Conselho por unanimidade. Item 3º e 4º - Apresentação do Quadro 
Demonstrativo dos valores recolhidos ao FDD, de acordo com os códigos de recolhimento até o dia 
25 de maio de 2006. O Secretário-Executivo informou que os quadros demonstrativos de valores 
recolhidos ao FDD seriam encaminhados aos Conselheiros por meio de correio eletrônico, para 
conhecimento, sendo que os esclarecimentos serão dados na próxima reunião do CFDD. Item 5º - 
Deliberação de projetos: 5.1 Interessado: Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional –
IPHAN/MG (08012.007027/2005-19).Projeto: Modernização e Preservação do Arquivo Histórico do Museu 
Regional de São João Del Rei. Conselheiro-Relator: Dr. EUGENIO MESSER RYBALOWSKY, 
representante do Ministério da Fazenda. Decisão do CFDD Aprovado por unanimidade. 5.2 
Interessado: Universidade Federal de Uberlândia/MG (08012.006960/2005-79) Projeto: Modernização do 
Parque Tecnológico de Comunicação em Face das Campanhas de Valorização do Patrimônio Cultural e 
Ambiental do Triângulo Mineiro. Pedido de Vista: Dr Marcelo Takeyama, Presidente do CFDD. 
Decisão do CFDD: Indeferido. 5.3 Interessado: Instituto de Desenvolvimento Econômico e Social de 
Itabira/MG (08012.007371/2005-16) Projeto: Cinema Popular para Comunidades Carentes. Pedido de Vista. 
Dr. Marcelo Takeyama, Presidente do CFDD. Decisão do CFDD: Aprovado por unanimidade. 5.4 
Interessado: Movimento das Donas de Casa e Consumidores do Estado de Goiás-MDC/GO 
(08012.006861/2005-97) Projeto: Realização do Fórum Brasileiro de Economia Doméstica e Alimentação 
Alternativa.  Conselheira-Relatora: Drª Ana Julieta Teodoro Cleaver, representante do Ministério da 



Cultura. Decisão do CFDD: Aprovado com glosas 5.5 Interessado: Comitê Sul Brasileiro de 
Combustíveis/RS (08012.007255/2005-99) Projeto: Proteção aos Consumidores Automotivos no Sul do 
Brasil. Conselheiro-Relator: Dr. Marcos Diegues Rodrigues, representante do Instituto Brasileiro de 
Defesa do Consumidor - IDEC. Decisão do CFDD: Retirado de Pauta. 5.6 Interessado: Instituto Baleia 
Franca/SC (08012.007191/2005-26) Projeto: Levantamento da Situação Ambiental Ocupacional e De Uso das 
Ilhas do Litoral Catarinense. Conselheiro-Relator: Dr. Leonardo Roscoe Bessa, representante do 
Instituto Brasileiro de Política e Direito do Consumidor – BRASILCON. Decisão do CFDD: 
Aprovado com glosa.  Item 6º - Assuntos Gerais. A Secretaria Executiva informou aos Conselheiros 
que foram recebidas 2.281 cartas-consulta, sendo 169 de consumidores, 979 do meio ambiente e 
1.133 de outros. No dia 31 de maio de 2006, a Secretaria Executiva encaminhará as respectivas 
pastas juntamente com o mapa aos conselheiros. Tendo em vista o número expressivo de cartas- 
consulta e o tempo exíguo, o colegiado decidiu prorrogar, até o dia 27 de julho de 2006, a conclusão 
das atividades de seleção das cartas–consulta consideradas prioritárias. Item 7º- Data da próxima 
reunião ordinária. A próxima reunião ordinária será no dia 29 de junho de 2006, no Plenário do 
Conselho Administrativo de Defesa Econômica –CADE. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada, da qual foi lavrada a presente Ata, assinada pelo Presidente e pelo Secretário-Executivo 
do CFDD. 
 
 
 
 
 

MARCELO TAKEYAMA                                       NELSON CAMPOS 
            Presidente do CFDD                                   Secretário-Executivo do CFDD 
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